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	Gudstjenesteliste sept - okt - nov 2009
 
Søndag d. 6. september	 Kl. 10.00 
13. s. e. trin. Luk 10,23-37	 Morten Pedersen 
		
Søndag d. 13. september	 Kl. 10.00 
Høstgudstjeneste	  
14. s. e. trin. Luk 17,11-19	 Li Have Lehmann
	  
Søndag d. 20. september	 Kl. 10.00 
15. s. e. trin. Matt 6,24-34	 Li Have Lehmann
 
Søndag d. 27. september	 Kl. 10.00 
16. s. e. trin Luk 7,11-17	 Li Have Lehmann
 
Tirsdag d. 29. september	 Kl. 17.00 
Ulvetime – børnegudstjeneste 	 Morten Pedersen
 
Søndag d. 4. oktober	 Kl. 10.00 
17. s. e. trin. Luk 14,1-11	 Morten Pedersen
 
Søndag d. 11. oktober	 Kl. 10.00 
18. s. e. trin. Matt 22,34-46	 Li Have Lehmann
 
Søndag d. 18. oktober 	 Kl. 10.00 
19. s. e. trin. Mark 2,1-12	 Li Have Lehmann
 
BUSK gudstjeneste Ulvetime – børnegudstjeneste
Søndag d. 25. oktober	 Kl. 10.00 
20. s. e. trin. Matt 22,1-14	 Morten Pedersen
 
Fredag d. 30. Oktober	 Kl. 21.00 
Natkirke	 Li Have Lehmann

Søndag d. 1. november 	 Kl. 10.00 
Alle helgens dag Matt 5,1-12	 Morten Pedersen
 
Søndag d. 8. november	 Kl. 10.00 
22. s. e. trin. Matt 18,21-35	 Morten Pedersen
 
Søndag d. 15. november	 Kl. 10.00 
23. s. e. trin. Matt 22,15-22	 Morten Pedersen
 
Fredag d. 20. november 	 Kl. 21.00 
Natkirke	 Li Have Lehmann
 
Søndag d. 22. november	 Kl. 10.00 
Sidste s. i kirkeåret Matt 25,31-46	 Li Have Lehmann
 
Tirsdag d. 24. november	 Kl. 17.00 
Ulvetime – børnegudstjeneste	 Morten Pedersen
				  
Søndag d. 29. november	 Kl. 10.00 
1. søndag i advent Luk 4,16-30	 Morten Pedersen

 Kirkelig vejviser

Kirkehøjskole
Nærmere program i kirken

KALUNDBORG 
Y’s MENS CLUB: 
Max Reinholt Hansen
Aldersrovej 28, Værslev
4400 Kalundborg
tlf. 5950 02726

KALUNDBORG 
Y’s MENETTE CLUB: 
Grethe Ostenfeldt Petersen
Radiovej 4,
4400 Kalundborgalundborg
tlf. 5951 3542

DE GRØNNE 
PIGESPEJDERE: 
Betina Daugaard, 
Birkevej 4, 
4400 Kalundborg 
tlf. 5950 1453

FDF:
Mogens Ulberg, 
Munkebakken 11, 
4400 Kalundborg
tlf. 5951 0358

Sognepræst 
Morten Pedersen, 
Torvet 7, tlf. 5951 0301 
Træffes bedst: 
Tirsdag-fredag kl. 11-12.
E-mail: mope@km.dk

Sognepræst 
Li Have Lehmann, 
Lundemarken 13A, 
tlf. 5951 7767 
Træffes bedst: 
Mandag, onsdag og torsdag
kl. 11-12, tirsdag kl. 17-18.
E-mail: lhl@km.dk

Sct. Olai Kirkegård
Administationsbygningen
Klosterparkvej 16, 
tlf. 59512785
Kirkegårdsleder: Leif Jensen

Kirkekontoret
Adelgade 19, 
Kordegn 
Lisbet Metelmann:
træffes i kontorets åbningstid
tlf. 5951 0401
E-mail: lme@km.dk
Kontoret har åbent:
mandag-fredag kl. 9-12, 
torsdag tillige kl. 16-18, 
lørdag lukket. 
Hjemmeside: 
www.vorfruesogn.dk

Kirketjenere 
Annemette Jensen,
Tlf. 4073 6320
Gorm Dalsgaard, 
Tlf. 2021 6401

Menighedsrådets 
formand 
Søren Juul, 
Munkebakken 51,
tlf. 5951 7733
sjuul@ka-net.dk

Organist
Elsebeth Dilling-Hansen, 
Tlf. 5951 7313 / 2162 9645
E-mail:
elsebeth@edilling.dk

Kateket/sognemedhjælper 
Helle Janke, 
Tlf: 5951 7765, 
Mobil: 2668 6403
Mail:
kateket.hellejanke@yahoo.dk
Telefontid: tirs og tors 10.30–
11.30

Kirkebilen
Ring til Taxa: Tlf. 5951 5151  
– en time i forvejen.

Kirkeladen
Kirkeladen Præstegade 14
Vedrørende brug af
Kirkeladen henvises til
kirketjenerne.

	Adresser	Korene ved Vor Frue Kirke

Børnekoret (2.- 6.klasse) øver hver 
torsdag kl. 15.15 – 16.45. Koret 
medvirker til koncerter. Evt. nye 
er meget velkomne.

Ungdomskoret (7.klasse og opef-
ter) øver hver torsdag kl. 17 – 19 og medvirker til 
gudstjenester,Koncerter og musicals.

Folkekoret (alle sanginteresserede) øver den 1.tirsdag i 
hver måned. Koret medvirker til særlige gudstjenester 
og koncerter. 

For yderligere oplysninger, kontakt organist Elsebeth Dilling-
Hansen

	Nyt fra menighedsrådet

i Vor Frues MR
Vi beklager ulejligheden, som meddelelsen om kirkeluk-
ningen kan have afstedkommet. Da den seneste kirke-
folder var sendt ud, viste det sig umuligt at gennemføre 
kalkningen indenfor bevillingens rammer og derfor blev 
den udsat – foreløbig til 2010.
Tårnrenovationen er blevet forsinket endnu en gang. Det 
viste sig, at især Maria tårnets spids var så plaget af råd, 
at det kostede yderligere en måned og ydereligere små 
2 millioner kr. Vi har indgivet en ny låneansøgning og 
har lovning på, at den nye tagbeklædning er på plads og 
stilladserne nedtaget og ryddet væk inden jul.   

Søren Juul

		
	Kirkehøjskolen

Kirkehøjskolens nye sæson starter lør-
dag den 26. september, kl. 10 i tri-
nauditoriet på Kalundborg Gymnasium. 
Programmet er udsendt. Det kan ses 
eller printes fra hjemmesiden - det kan 

også rekvireres hos kordegnen. Tilmeldingsfristen er 1. 
september.
Søren Juul

 Julegaveklubben

Mandag d. 5. oktober kl. 14.00  i Kirkeladen be
gynder en ny sæson for julegaveklubben. 
Herefter mødes vi hver mandag kl. 14-16 i oktober og 
november og igen fra januar til og med marts måned.
Mens vi drikker kaffe, snakker, synger og hygger os, 
fremstiller vi julegaver til søfolk ombord på skibe, som 
anløber Kalundborg havn ved juletid. Vi fremstiller strik-
kede ting, engle, hjerter, julekort, småkager, juledeko-
rationer og andre spændende ting til julegaverne og til 
julestuen d. 29. november. 
I foråret har vi afleveret ca. 30 sække børnetøj og tæp-
per til ”vore” rumænske børn. Behovet for børnetøj og 
tæpper er desværre ikke blevet mindre, idet der kommer 
flere børn på børnehjemmene. Der er derfor brug for 
godt børnetøj i alle størrelser. 

Alle er velkomne!
Linda Eriksen

	Menighedsrådsmøder

Tirsdag den 15. september kl. 19.00 , Kirkeladen
Tirsdag den 20. oktober kl. 19.00, Kirkeladen
Tirsdag den 17. november kl. 19.00, Kirkeladen



	Morgensang

Til morgensang vil vi høre uddrag fra evangelierne i Det 
Nye Testamente, synge, og bede sammen. Der vil også 
blive introduceret nye salmer, så hvis du gerne vil have 
udvidet dit kendskab til både nye og gamle salmer, så 
kom til morgensang.
Morgensang begynder denne sæson 8. september og er 
hver tirsdag morgen. I lige uger er det kl. 8.15-8.40. I 
ulige uger er det kl. 9.15-9.40. Grundet anden aktivitet 
og efterårsferie er der ikke morgensang d. 29. september 
og d. 13. oktober. 

Elsebeth Dilling-Hansen og Morten Pedersen 

	Høstgudstjeneste og Høstfest

Søndag d. 13. september kl. 10.00. Familiegudstje
neste efterfulgt af høstmarked og frokost.

Kirkens kor og folkekoret medvir-
ker i denne festgudstjeneste for 
hele familien.
Efter gudstjenesten holder vi høst-
marked på kirkepladsen: Auktion, 
folkedans, tombola og forskellige 
boder og aktiviteter for børn.
Vi slutter med at spise frokost 

sammen i Kirkeladen – til en symbolsk pris. Menuen er 
i år udarbejdet af dietist Helle C., der har ladet sig inspi-
rere af mad i Bibelen.
 
Alle, der har lyst til at være med til at pynte kirken op til fest, 
er hjertelig velkomne til at møde op i kirken lørdag d. 12. 
september kl. 15.30; medbring gerne blomster, grønt og lign. 
fra haven.

  BUSK gudstjeneste for hele familien

BUSK står for børn, unge, sogn og kirke. BUSK-
gudstjenesten søndag d. 25. oktober kl. 10.00 vil der-
for være en gudstjeneste, hvor der vil være mere end 
almindelig god plads til sognets børn og unge. Udover 
at kirkens børne- og ungdomskor vil være med til at 
festliggøre denne gudstjeneste vil nogle af kirkens kon-
firmander også medvirke ved gudstjenesten.  

Elsebeth Dilling-Hansen og Morten Pedersen

 Invitationsgudstjenesten

Finder sted torsdag den 5. novem-
ber 19.00. Det er et nyt initiativ, 
hvor en højmesse vil blive gen-
nemgået let og underholdende 
med deltagelse af begge præster. 
Hvad oplever en lægmand f.eks. 
ved lovsangen, ved bønnen og 
andre af højmessens enkeltheder. 

Undervejs vil organisten spille og folkekoret synge for på 
fællessangen og der vil være forskellige musikalske og 
andre overraskelser. Er der særlige forhold, man ønsker 
belyst, vil det være muligt at skrive spørgsmål på en sed-
del i våbenhuset i ugerne forinden – de kan også stilles 
på hjemmesiden. 

Alle er hjerteligt velkomne,
Li Have Lehmann, Morten Pedersen, Søren Juul.

	Leder

Fest og hverdag		
I skrivende stund er det et døgn 
siden, jeg kom hjem fra en fest – 
eller rettere sagt en seks dage lang 
lejr. Sammen med godt 100 andre 
har jeg i sommerferien været delta-
ger på en familielejr med program 
fra morgen til aften. Det har været 
seks berigende dage – det har været 

seks festlige dage. Men efter enhver fest kommer et 
behov for, at det bliver hverdag igen. Efter enhver stor 
fest melder der sig et behov for mere rolige dage. Dage, 
som har en mere ensartet rytme. Dage, hvor den menta-
le puls får en mere rolig og fast rytme. Dage, hvor festens 
indtryk kan fæstne sig i os, mens vi igen lader os optage 
af hverdagens gøremål. Som mennesker har vi brug for 
denne vekslen mellem hverdag og fest. 
Sensommer og efteråret er på vej med den flotte blå sep-
tember himmel. Denne årstid er ensbetydende med, at 
vi befinder os midt i en periode, som i kirkens kalender 
kaldes trinitatistiden – eller sagt med helt andre ord, vi 
befinder os midt i kirkeårets hverdag. Ordet trinitatis er 
i slægt med tallet tre. Det hentyder til, at trinitatistiden 
kommer i forlængelse af og får sit indhold fra kirkens tre 
store højtider: jul, påske og pinse. Trinitatistiden er den 
sidste og lange periode af kirkeåret på ca. et halvt år, 
som strækker sig frem til første søndag i advent. Det er 
vækstens og modningens tid. Det er tiden, hvor betyd-
ningen af de tre store fester skal fæstne sig og vokse i 
os. Det er tiden til uddybelse og fordybelse i, hvad Jesus 
sagde og gjorde. Det er den lange periode, hvor vi i kir-
ken kan hører evangelietekster, som udfordrer og trøster 
os midt i hverdagens liv. Til gudstjenester i trinitatistiden 
mødes vi bl.a. af Guds ord om barmhjertighed, nåde og 
tilgivelse. Det er tiden, hvor vi fra forskellige vinkler kan 
fordybe os i Guds kærlighed til hver enkelt af os og lade 
os fylde af den. Men lader vi Guds kærlighed fylde i os, 
udfordres vi også af den, for det er en kærlighed, som vil 
gives videre eller som Grundtvig skriver i en af sine sal-
mer ”Nåden vil høste, hvad den sår, vil ikke nøjes med 
mindre” (DDS 695). Det er bl.a. denne fordring, som 
kan vække vores ydmyghed og taknemmelighed over 
alt det liv, vi får givet både i hverdagen og ved festernes 
stjernestunder. Med denne folder vil vi gerne præsentere 
og invitere til en bred vifte af gudstjenester og aktiviteter 
– til fællesskaber, hvor vi kan dele livet med hinanden 
både i efterårets hverdag og til festlige højtider. 

Morten Pedersen

	Ulvetime - Kirke i børnehøjde

Tirsdag d. 29. september, 27. okto-
ber og 24. november kl. 17.00
Ulvetime er en kort Børnegudstjeneste 
målrettet 3-8 årige børn, hvor vi synger 
lette rytmiske sange og salmer sammen 

med kirkens børnekor. Ved gudstjenesten vil vi også se, 
hvad der er i kirkens skattekiste og opleve Den magiske 
Kæmpebibel åbne sig. Gudstjenesten varer ca. 30 min. 
fra 17.00 – 17.30. Efter gudstjenesten er der aftensmad 
til alle, der har lyst, i Kirkeladen. Maden koster 20 kr. for 
voksne – børn spiser gratis. 

Elsebeth Dilling-Hansen og Morten Pedersen

	Mellem himmel og jord 

Den �  9. Sept – se dagspressen   
Den 21. �Okt – Vestens Unge med Adrian Hove- 

Kreutzfeldt       
Den 11. �Nov Valgsmenighedspræst MarianneSkovmand  

Thomasevangeliet   
– alle  foredrag fra 14.30  til 16.00	

 Sensommerkoncerter 

To sensommer / høstkoncerter – i forbindelse med 
besøg af krydstogtskibe

Onsdag d. 9. sept. kl. 11 og 
onsdag d. 16. sept. kl. 11.
Koncerterne vil i lighed med 
tidligere, være en blanding 
af solo, fællessang og orgel.
Både danske og engelske 
sange og salmer, passende 

til årstiden, er at finde på programmet.
og det er sangere fra kirkens kor, der optræder.

Fri entré

	Ukrainsk folkemusik

Søndag 18.oktober kl. 19.30  Efterårskoncert med 
ukrainsk folkemusik

Et 5- mands orkester fra Ukraine 
spiller ukrainsk og russisk folke-
musik, klassisk musik og endog 
dansk musik. Orkestret heddet 
DYVOHRAY. Dyvoh  betyder 
glæde, og Ray betyder musik. En 

aften for alle sanser, hvor disse ukrainere optræder i 
folkedragter og formidler musikkens budskab, så den går 
over alle landegrænser.

Entré kr. 30, voksne. Børn u. 15 år gratis

	
	Vestsjællands kammerkor

Søndag d. 15. november kl. 16.00
10-års jubilæumskoncert med Vestsjællands 
Kammerkor

For 10 år siden havde koret 
sin første optræden i Vor 
Frue kirke, og det er derfor 
også naturligt, at jubilæet 
skal finde sted her. Koret vil 
synge et blandet repertoire 
hvor mange af de forskel-

lige værker, de har sunget gennem årene, vil komme 
med. Repertoiret spænder fra Palestrina til Hartmann 
og Gade. Dirigent: Merethe Lammert Køhl Hansen. 
Akkompagnement: Henrik Kristensen. 

Entré kr. 30, voksne. Børn u. 15 år gratis 

 Alle Helgens gudstjeneste

1. november er Alle Helgens dag. Denne dag vil højmes-
sen kl. 10.00 være en musikgudstjeneste, hvor navnene 
vil blive læst op på dem, som er begravet/bisæt fra Vor 
Frue Kirke eller i kapellet ved en af kirkens præster siden 
sidste Alle Helgens Dag. Efter gudstjenesten vil der være 
samvær og frokost i Kirkeladen, hvor alle er velkomne. 

 Musikgudstjeneste og julestue

1. søndag i advent
Ved højmessen 1. søndag i advent kl. 10.00 vil kir-
kens Folkekor være med til at festliggøre indledningen 
på adventstiden. Efter gudstjenesten er der julestue i 
Kirkeladen, hvor kaffen kan nydes til duften af lys, gran, 
hjemmebag og masser af gode ting fra julegaveklub-
ben, som kan købes til fornuftige priser. Det vil også 
være muligt at købe udvalgte vare fra U-landsbutikken 
Akwetu og stearinlys fra Danmission. 

 Natkirke

Fredag d. 30. Oktober Natkirke-
ideen har gennem de senere år bredt sig 
udover hele landet med stor succes.
Tanken er, at give mennesker mulighed 
for at opleve kirken fra en ny vinkel; 

dørene åbnes kl. 21.00 og lukkes igen kl. 24.00. I løbet 
af de tre timer – hvor man kan komme og gå som man 
vil – vil der foregå forskellige aktiviteter i kirken: det talte 
ord, musik, drama, stilhed mm.
Hver hele time holdes en alternativ andagt.
Ved arrangementet medvirker organist Elsebeth Dilling-
Hansen, kirkens ungdomskor, sognepræst Li Have 
Lehmann, samt lokale unge musikere.

Alle er hjerteligt velkomne

	Sogneaften

Sogneaften med programredaktør Mette Borch, 
DR, torsdag d. 8.oktober kl. 19.30
Overskriften for denne aften lyder: ”Journalistisk etik, et 
spørgsmål om valg”
Hver eneste dag diskuterer alverdens journalister etik. 
Både i det store og det små skal der træffes valg angå-
ende den journalistiske etik: Kan vi bringe dette billede, 
skal vi fortælle historien om politikerens privatliv, eller 
kan vi vise et selvmord for åben skærm?
Foredraget vil opridse det historiske billede af den 
journalistiske etikog give en række eksempler på etiske 
dilemmaer.
Fri entré. Kaffe og kage kan købes

	Sognedag 

Torsdag den 17. september kl. 19.00 i Kirkeladen 
Menighedsrådets formand, kassereren og udvalgsfor-
mændene vil orientere om hvad der sker i sognet lige nu 
og give et indtryk af planer og initiativer i det kommende 
år. Organist og kor vil underholde undervejs og der vil 
være kaffe/te og kage.

Alle er hjerteligt velkomne


